Профессия полицейский



Автор: Елхимова Янина, ученица 8 класса МОУ Новопавловской ООШ Муниципального района Большеглушицкий Самарской области. Научный руководитель: Елистратова Елена Алексеевна

История развития профессии

В 1715 году Петр I создал в России службу охраны общественного порядка и назвал ее «полицией», что в переводе с греческого означает «управление государством».

В 1917 году, сразу после революции, постановлением Народного комиссариата внутренних дел РСФСР «для охраны революционного общественного порядка» была создана рабочая милиция.

Официальной же датой образования милицейских подразделений считается 10 ноября 1917 года, когда вышел декрет НКВД «О рабочей милиции».

1 марта 2011 года президент Р.Ф. Дмитрий Анатольевич Медведевев подписал закон «О полиции». Профессия «полицейский» будет включена в официальный перечень профессий России 1 января 2012 года.



Основная задача полицейского-

охрана общественного порядка.





С этой целью полицейский имеет право совершать ряд действий, в том числе проверять у людей документы, требовать от них соблюдения общественных норм и правил, задерживать тех, кого есть основание подозревать в совершении правонарушений, и доставлять в отделение милиции.

Для этого он в оговоренных законом случаях может входить в помещения (как жилые, так и занимаемые организациями и предприятиями), использовать принадлежащий организациям и частным лицам транспорт, при необходимости применять спецсредства. Оскорбление полицейского или оказание ему сопротивления при выполнении им служебных обязанностей уголовно наказуемы.

Условия труда полицейских

Специалист осуществляет деятельность как в помещении за рабочим местом, так и вне помещения. Довольно часто представителям этой профессии приходится патрулировать определенный район, выезжать на места преступлений, в зону проведения тех или иных общественных акций и т. п. Профессиональная деятельность подразумевает координацию работ, согласование действий, обеспечение правильного и точного функционирования системы.



Для успешного выполнения работы необходим обмен информацией с коллегами. Обычно профессиональное общение происходит непосредственно, с помощью технических средств связи.

Существуют сложности, которые присуще профессии «полицейский». Например, ночные дежурства, вызовы на происшествия, командировки, внеурочная работа в праздники и выходные.

Места, где протекает работа полицейских



Риски профессии

Многие профессии, без которых не может обойтись ни одно цивилизованное общество, связаны с повышенным риском. Полицейские более подвержены риску, чем, скажем, продавец в супермаркете или бухгалтер.

Полицейские стоят на страже покоя и безопасности граждан, рискуя своей жизнью.



Профессионально важные качества:

дисциплинированность организованность ответственность порядочность пунктуальность решительность

оперативность

способность рационально действовать в экстремальных ситуациях

старательность

исполнительность

смелость

эмоциональная уравновешенность

выдержка

ассоциативность мышления

дедуктивное мышление

логичность мышления

хорошее общее физическое развитие

выносливость

сила

быстрота

умение грамотно выражать свои мысли

Медицинские противопоказания

- заболевания сердца или нарушения артериального давления;
- нервно-психические расстройства;
- судороги, потери сознания;
- употребление наркотиков, зависимость от алкоголя;
- снижение остроты зрения;
- нарушение цветоразличения, бинокулярного зрения;
- расстройства слуха;
- вестибулярные расстройства, нарушение чувства равновесия;
- тремор рук;
- расстройства речи;
- боязнь высоты;
- заболевания позвоночника, суставов или нижних конечностей;
- хронические инфекционные заболевания;
- аллергии;
- кожные заболевания;
- заболевания органов дыхания;
- заболевания органов пищеварения и выделения;
- сахарный диабет;
- выраженные физические недостатки.

Спрос на рынке труда Востребованность профессии

Спрос на полицейских на рынке труда в большинстве регионов России имеется, трудоустройство проблем не составляет. И хотя в настоящее время в России проводится реформа, которая влечёт большие сокращения в рядах МВД, необходимость в высококвалифицированных кадрах велика.

Куда пойти учиться?

Начальное профессиональное образование, необходимое для этой должности, можно получить в школах полиции, приобрести более высокую квалификацию — в средних специальных учебных заведениях и вузах в структуре МВД.

В Самаре профессию полицейского можно получить в Самарском юридическом институте Министерства юстиции РФ и Самарском филиале Саратовского юридического института МВД России.